

### “五星”支部创建专栏

商酒务镇韩庄村

## 全国“一村一品”示范村创建路上“星光闪耀”

“干工作就要脚踏实地，一步一个脚印。近年来，根据我镇‘五星’支部创建工作目标，我们韩庄村从‘二星’到‘三星’再到‘四星’，争创‘五星’，村党支部采取了积极措施，并取得显著成效，推动‘五星’支部创建工作走深走实。”12月22日，商酒务镇韩庄村党支部书记李勇刚信心满满地说道。

据悉，自“五星”支部创建工作开展以来，韩庄村党支部在商酒务镇党委的坚强领导下，把“五星”支部创建作为核心引领，有的放矢，把准“创星重点”。以“党员联户、干部包片、支部会商”机制为抓手，抓牢村党支部班子队伍建设和党员管理，积极听民情、解难题、办实事。尤其是强化“双绑”作用，着力围绕村主导产业、特色产业，依托欣荣农业、富硒冬桃等合作社，在虎狼爬岭种植了秋月梨3000余亩、冬桃300亩、阳光玫瑰葡萄200亩、艾草200亩，通过助农直播间“互联网+”新模式扩大销路，带动群众就业2000余人，人均增收2000余元。

由于该村“五星”支部创建工作突出，该村2022年荣获河南省首批“一村一品”示范村镇。2023年3月，又获第十二批全国“一村一品”示范村镇荣誉。

目前，该村集体经济年收入达20余万元，村民急难愁盼的事有人管、有人办，村民在家门口当上“上班族”，幸福感大大提升。该村在发展经济的同时还不忘抓好精神文明建设，以村新时代文明实践站为阵地，扎实开展多样化宣讲活动，开展了乡村光荣榜“好媳妇”“好公婆”“好妯娌”“好邻居”“好乡贤”等评选活动，提高村民文明争优意识，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“下一步，我镇将持续以‘五星’支部创建工作为抓手，大力发展‘一村一品’，擦亮‘产业兴旺星’，实现25个村党支部晋位升级，走出一条集体经济发展壮大、农业增产增收，农村宜居宜业和美乡村。”商酒务镇党委书记郭书东表示。（郭文华）

## 省康养旅游示范基地验收组到龙王沟示范区考察验收

12月22日，省文化和旅游厅二级调研员毋卫红一行到龙王沟乡村振兴示范区考察验收省级康养旅游示范基地创建工作。市文化广电和旅游局副局长郭群献，市文化广电和旅游局资源开发科科长赵振芳，市人大常委会副主任、县文联主席阿卫国等陪同。

验收组先后到该示范区王堂村、龙王沟垂钓基地、杨沟村等地进行实地考察，并听取了创建工作的相关汇报。验收组一行对该示范区的省级康养旅游示范基地创建工作给予充分肯定，并提出了宝贵的意见和建议。

（白帅彬）

## 县政协十一届二次会议重点提案民主测评会召开

12月21日下午，县政协十一届二次会议重点提案民主测评会召开。政协副主席李俊杰、胡进栓、何四军及县政协十一届常委会组成人员、县政协各专委会负责人、重点提案委员、重点提案办理单位负责人参加会议。

会议宣读了《重点提案民主测评方案》。重点提案承办单位分别通报了重点提案办理情况，提案委员、重点提案督办领导对提案办理情况进行了点评；与会领导和政协委员对提案办理情况进行测评打分，并现场公布了测评结果。

会议强调，县政协十一届三次会议筹备工作即将开始，希望各位委员、各承办单位要

提升站位、深化认识，把提案工作放在重要位置，认真吸纳此次测评的意见建议，深化测评结果的运用，推动提案工作在新的起点上不断实现新发展；要强化协商意识，增强提案办理实效，积极参与提案办理协商，把委员意见建议转化为促进全县改革发展的实际举措，更好地服务全县经济社会高质量发展；要畅通知情明政渠道，完善提案工作机制，让委员提案成为进一步改进工作、改善民生的重要抓手，从而将全县政协提案工作推向更高水平，在推进中国式现代化建设宝丰实践中贡献政协智慧和力量。（薛现涛）

## 县总工会为获得全国、省级、市级荣誉单位授牌

12月21日上午，县总工会主席、县二级调研员崔建利受市总工会委托，为我县荣获全国、省级、市级荣誉单位授牌。

据了解，我县科技馆被授予“全国爱心驿站”荣誉称号，铁福来装备制造集团股份有限公司被授予“河南省模范职工之家”“河南省和谐劳动关系创建示范企业”荣誉称号，宝丰酒业有限公司成装车间08班被授予“河南省模

范职工小家”荣誉称号，县税务局、大营镇人民政府被授予“河南省基层工会规范化建设示范点”荣誉称号，银龙水务有限公司、张八桥镇人民政府被授予“2023年平顶山市工会职工书屋示范点”荣誉称号。

崔建利向获得荣誉的单位表示祝贺，并希望受表彰的单位珍惜荣誉、再接再厉，不断开拓创新、再创佳绩。（张克勋）

## “讲家乡故事 品宝丰文化”语言艺术大赛(复赛)开赛

12月23日上午，在县图书馆多功能厅内，一场“文化盛宴”正在激烈进行着。2023·宝丰县“讲家乡故事 品宝丰文化”语言艺术大赛(复赛)鸣锣开赛。当天有讲故事类小学组，讲解类小学组、中学组80名参赛选手参加比赛。

据了解，此次复赛共有讲解类、讲故事类两个门类小学组、中学组、成人组六个组别的130余名选手分两天四场进行同台竞技。

徐慧丽 摄影报道



今年是毛泽东诞辰130周年。为进一步让同学们了解毛泽东为中华民族伟大复兴作出的重大贡献，缅怀伟人为中国人民不懈奋斗的光辉一生，12月21日，县红星教育集团举办纪念毛泽东诞辰130周年暨“中华魂”主题演讲比赛。县关工委执行主任娄文聚及县妇联、县红星学校有关领导和来自该校小学、初中、高中部的师生代表共200余人聆听了演讲。

演讲比赛的评委由集团领导担任。演讲前，主持人公布了评分标准。在激情飞扬的演讲中，参赛的同学们用感人的事例，讲述了伟人毛泽东等革命前辈不朽的功勋。他们精彩的演讲，激发了大家的爱国情怀，赢得了观众阵阵掌声。经过激烈角逐，任豪彬、姬奥翔获得了特等奖，贾梦鑫等三名同学获得了一等奖，陈自源等五名同学获得了二等奖。之后，领导们向获奖同学颁发了荣誉证书和奖品，并合影留念。

娄文聚说：“今天，我们祖国大地发生了翻天覆地的变化，也正在向中国式现代化迈进。希望同学们传承好红色基因，珍惜今天的幸福生活，学好本领，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的一份贡献！”

（郭明远 许豪辉）

## 红星教育集团举办纪念毛泽东诞辰130周年暨“中华魂”主题演讲比赛

## “食”不我待 品味宝丰 我县开展首届美食评选推优活动

为进一步弘扬我县特色美食文化，倡导绿色餐饮理念，丰富全县人民精神文化生活，助推我县餐饮经济高质量发展，12月22日，我县开展了首届美食评选推优活动，并现场进行品鉴评选。

据了解，活动以“寻美食、品特色、利健康”为宗旨，设置了“传统美食”“特色菜”“地方特色食品”“规范化宴会酒店”等项目。现场评审首日，评审团成员分别深入到观音堂、大营、闹店、肖旗、杨庄等乡镇，实地察看了观音堂野生麻辣蝎、大营镇琥珀膜、闹店镇

蚂蚱养殖基地、肖旗乡酱菜坊、杨庄镇应河园椒盐鲫鱼等特色美食。评审团按照评选标准，从食材选取、加工制作到美食品评、饮食文化，对各参评企业现场进行逐一评审打分，并对每道参赛美食的口感、色泽、营养等各方面进行了细致地点评和指导。

美食评选推优活动的举办，充分展示了我县餐饮特色和地域饮食文化风情，在传承中有创新，极大地满足了当下从吃营养到吃健康、吃文化的饮食需求。（陈丛丛）